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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2006. 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de 2006, às 09:30 horas, na sala E-205, realizou-se a 

Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz 

Antonio d’Avila; e com as seguintes presenças, do Sr. Vice-Diretor Prof. Eduardo Mach Queiroz; 

dos Professores Titulares, Belkis Valdman; K. Rajagopal; Adelaide Maria S. Antunes; Ricardo de A. 

Medronho, Jo Dweck; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. Alexandre de Castro Leiras 

Gomes; Profª Lídia Yokoiama; da Sra. Chefe do DEB Profª Maria Antonieta P. Gimenes Couto; 

Sra. Chefe DEQ Profª Verônica Maria de Araújo Calado; Sr. Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão 

Caldas da Cunha; Sra. Chefe do DPO Prof ª Cheila Gonçalves Mothé;  dos Representantes dos 

Servidores Técnico-Administrativos: Sr. Daniel Pomeroy; Sra. Ana Maria Carreiro; Representante 

da Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta; Convidado: Prof ª Andréa Salgado.  COLAÇÃO DE 

GRAU: Houve a cerimônia de colação de grau de 05 alunos de engenharia química e 01 aluno de 

Química Industrial. EXPEDIENTE:  a) Eleição Decano: O Sr. Diretor informou que haverá um 

debate no dia 01/06/2006 as 14:30 no auditório do CT, com os candidatos a Decano. b) Visita 

Reitor  dia 28/07/2006 para Discussão PDI: Está confirmada a vinda do Reitor e sua equipe para 

discussão do PDI. Todos os servidores da EQ receberam a revista do PDI. A Prof ª Belkis sugeriu 

aos membros  a trazer idéias sobre o assunto na próxima Congregação. c) Eventos para 

divulgação dos Cursos da EQ: O sr. Diretor informou que a Diretoria está pensando em fazer 2 

eventos para divulgar os cursos de graduação. O primeiro em agosto, após a publicação do edital 

do vestibular da UFRJ. Será usada a estrutura da TV EQ, fazendo uma videoconferência e depois 

disponibilizando o arquivo no site da EQ e também em CDs  que seriam distribuídos nas escolas. 

O segundo evento será presencial na Semana da EQ (28/08). O Prof. Mach lembrou que este ano 

a EQ recebeu a visita de um colégio de Teresópolis e que as Coordenadoras de curso já visitaram 

03 escolas no Rio. d) Palavra dos Representantes da EQ no CEG, CEPEG, CONSUNI e 

Conselho do CT:  O Sr. Diretor informou que a partir desta Congregação vai dar a palavra  aos 

representantes da EQ nos colegiados da UFRJ para relatarem as suas atividades e os assuntos 

que estão sendo discutidos nos respectivos colegiados. A Prof ª Ofélia, representante no CEPEG, 

justificou a ausência e mandou seu relato. ”Nos últimos meses, a pauta do CEPG está obstruída 

com a nova proposta de Resolução para os cursos de pós-graduação (substituirá a Resolução 

05/01). Neste sentido, a mais importante modificação está na criação do Mestrado Profissional 

(aprovada em 12/05) e uma diminuição de atribuições onde cepeguinhos são instâncias terminais.” 

Informou que o mandato dos representantes do CEPEG vai até setembro. .A Profª Belkis, 

representante no CONSUNI, informou que as inscrições para bolsa PIBIC encontram-se 

encerradas. Ainda não foi divulgada  a  quantidade de bolsas que serão concedidas pelo CNPq. 

Falou sobre a resolução do MEC, que já foi aprovada, sobre a não necessidade de revalidação de 

diploma de instituições de países do Mercosul. Falou ainda sobre o Decreto do presidente  

publicado em dezembro de 2005 aprovando quota de ensino a distância obrigatória na UFRJ. A 

tendência no mestrado strictu sensus é de 20%. Informou sobre o novo projeto de reforma 
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universitária. O Prof. d’Avila informou que no Conselho de Centro do CT a última discussão foi 

sobre o auxílio PR-3 do Banco do Brasil. Veio da PR-3 uma definição que cada Centro teria R$ 

95.581,00 para este exercício. Cada centro terá que priorizar a relação de auxílios.O nosso pedido 

acabou sendo enquadrado como descentralizado. e) Cursos de Extensão: A Prof ª Cecília já está 

trabalhando na EQ. Foi feito um folder com a relação dos cursos e já tem previsão para um cursos 

de reciclagem de garrafa pet. A Prof ª Antonieta perguntou qual a sistemática de divulgação dos 

cursos.  O Prof. d’Avila respondeu que para viabilizar a divulgação e o andamento dos cursos de 

extensão foi contratada a empresa Jr. Da EQ. Eles atuarão na parte operacional. Os cursos serão 

feitos via FUJB. f) Carta Nanotecnologia. Após a Congregação de 28/04/2006 foi enviada uma 

carta sobre o projeto de lei de pesquisa de nanotecnologia para a Câmara Legislativa. A Carta está 

anexa. g) Congregação Extraordinária: O Prof. d’Avila lembrou que haverá uma reunião 

extraordinária no dia 06/06/2006 para homologação dos resultados dos Concursos de Professor 

Titular do DEQ e do DEB. Após o Prof. d’Avila abriu a palavra aos presentes. O Prof. Osvaldo 

Informou sobre a instalação do antispam e que ele rodará durante um mês e que depois disto 

deverá ser decidido se vale a pena compra-lo.. Após o Expediente o Sr. Diretor convidou a Prof ª 

Andréa Salgado para começar a sua apresentação que teve como tema “Química Industrial” 

PAUTA: 01) Aprovação da Ata de Reunião da Congregação do dia 28/04/2006. A ata foi 

aprovada. 02) Aprovação  dos Convênios Suzano Petroquímica S/A e Produtos Veterinários 

Manguinhos Ltda. Relator: Representante dos Servidores Técnico-Administrativos Engº Químico 

Daniel Pomeroy. Parecer 1: “Trata-se da Homologação do pedido de Convênio entre a Empresa  

Suzano Petroquímica S/A e a UFRJ. Tendo em vista que o presente Convênio atende o disposto 

na Lei Federal nº 6494, de 07 de Dezembro  de 1977 e suas demais combinações, sou de parecer 

que devemos homologar o pleito.”  Parecer 2: “Trata-se da Homologação do pedido de Convênio 

entre a Empresa Produtos Veterinários Manguinhos Ltda. e a UFRJ. Tendo em vista que o 

presente Convênio atende o disposto na Lei Federal nº 6494, de 07 de Dezembro  de 1977 e suas 

demais combinações, sou de parecer que devemos homologar o pleito.”  Os dois Pareceres foram 

aprovados por unanimidade. 03) Homologação de Candidatos para o Concurso Professor 

Titular DEQ.  Relator: Repres. dos Prof. Adjuntos Alexandre de Castro Leiras Gomes. Parecer: " 

Trata-se o presente relato da Homologação de Candidatos do Concurso de Professor Titular do 

Departamento de Engenharia Química da EQ/UFRJ. O referido concurso será realizado nos dias 

31 de maio e 01 de junho de 2006 e apresenta os seguintes candidatos: Frederico Wanderley 

Tavares; Fernando Luiz Pellegrini Pessoa; José Luiz Medeiros. Considerando que: 1) Os 

candidatos cumpriram os requisitos para a inscrição; 2) as inscrições foram aprovadas na Reunião 

Extraordinária do Corpo Deliberativo do DEQ em 23 de maio de 2006. Assim, sou de parecer 

favorável a Homologação da Inscrição dos Candidatos ao Concurso Público de Provas e Títulos 

para Professor Titular do Departamento de Engenharia Química da EQ/UFRJ.”  Parecer aprovado 

por unanimidade. 04) Homologação dos Candidatos do Concurso Professor Titular DEB. 

Relator: Prof. Titular Adelaide Antunes. Parecer: “Trata da homologação da candidata Selma 

Gomes Ferreira Leite para provimento de vaga de concurso de provas e títulos para Prof. Titular do 
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Departamento de Engenharia Bioquímica da Escola de Química/UFRJ- Setor de Microbiologia 

Industrial. Tendo em vista que o corpo deliberativo do DEB Departamento de Engenharia 

Bioquímica reunido em 23/05/06 aprovou por aclamação e o currículo apresentado pela candidata, 

sou de parecer favorável a homologação da inscrição pela Congregação da Escola de Química.” 

Parecer aprovado por unanimidade. 05) Homologação Candidatos para o Concurso de  

Professor Adjunto DEQ. Relator: Vice-Diretor Eduardo Mach Queiroz. Foram inscritos 3 (três ) 

candidatos: Fabio Ladeira Barcia, Adailson da Silva Santos e Flávia Chaves Alves. Parecer: “Sou 

de parecer favorável a homologação das inscrições dos três candidatos citados no parecer 

aprovado no Corpo Deliberativo do DEQ em 23/05/2006.” Parecer aprovado por unanimidade. 06) 

Separação das vagas do curso de Química Industrial das demais engenharias. Relator: Vice-

Diretor Eduardo Mach Queiroz. Foi aprovada a separação das vagas no vestibular da UFRJ do 

Curso de Química Industrial das demais engenharias oferecidas pela EQ por 11 votos a favor e 3 

votos contra. 07) Transferência Extern, Isenção de Vestibular e Mudança de Curso 2006/1. 

Relator: Chefe do DEQ Prof. Verônica Calado. Parecer: ”A Diretoria Adjunta de Graduação da 

Escola de Química/UFRJ enviou um memorando a Diretoria da EQ informando o número de vagas 

a serem oferecidas no Edital de Transferência de 2006/2, para transferência externa, matrícula 

com isenção de vestibular e mudança de cursos de graduação da EQ. A Diretoria informou que 

não há vagas disponíveis para o curso de Engenharia Química. Para os outros cursos, foram 

propostas as seguintes distribuições de vagas: 

CURSO Transferência Externa Isenção do Vestibular Mudança de Curso 

Química Industrial 10 05 10 

Eng ª de Alimentos 05 - 05 

Eng ª de Bioprocessos 05 - 05 

 

Sou de parecer favorável a distribuição indicada pela diretoria Adjunta de Graduação.” Parecer 

aprovado por unanimidade. 08) Orçamento Participativo 2007.  Relator: Diretor Prof. Luiz Antonio 

d’Avila. A proposta de orçamento foi aprovada. EXTRA PAUTA: 01) Homologação da Banca de 

Avaliação de Estágio Probatório e Aprovação do relatório da avaliação do Estágio 

Probatório da Prof ª Mariana de Mattos Vieira Mello. Relator. Professor Titular Belkis Valdman. 

A Banca foi constituída por: Geraldo Lippel Sant’Anna Jr (Professor Titular da COPPE/UFRJ); 

Osvaldo Galvão Caldas da Cunha ( Professor Adjunto IV do DPI/EQ); Selma Gomes Ferreira Leite 

( Professor Adjunto IV do DEB/EQ). Parecer 1: “Somos favoráveis a aprovação pela Congregação 

da Banca acima”. Parecer 2: “Trata-se o presente processo da homologação do Relatório de 

Comissão do Estágio Probatório da Professora Mariana de Mattos Vieira Mello Souza, no cargo de 

professor adjunto do Departamento de Processos Inorgânicos da EQ – UFRJ. A comissão 

constituída pelos professores: Geraldo Lippel Sant‟Anna Junior. Selma Gomes Ferreira Leite, 

Osvaldo Galvão Caldas da Cunha, após avaliar o Relatório de Atividades de acordo com a 

resolução da Congregação da EQ n º 02/90, que fixa critérios de pontuação, conferiu o total de 

8.130 pontos às atividades relatadas, sendo este superior ao número necessário e portanto 
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recomenda a efetivação da Professora Mariana de Mattos Vieira Mello Souza no cargo de 

Professora Adjunta EQ-UFRJ. Somos totalmente favoráveis à homologação da referida 

recomendação desejando à colega Mariana de Mattos Vieira Mello Souza uma vida acadêmica 

produtiva na Escola de Química.” Os dois Pareceres foram aprovados por unanimidade. 02) 

Auxílio PR-3 DAEQ. Relator: Representante dos Servidores Técn-Adm Eng º Químico Daniel 

Pomeroy. Parecer: “Trata-se da solicitação do Diretório Acadêmico da Escola de Química da UFRJ 

de  1 ( um ) ônibus ,com vista a participação de Discentes de nossa Unidade de Ensino no XII 

Congresso Regional dos Estudantes de Engenharia Química, a ser realizado nas dependências da 

Universidade Federal de São Carlos,  Município de São Carlos / São Paulo,  no período de 16 à 22 

de Julho do corrente ano. Tendo em vista a alta relevância do evento , que tem, por finalidade a 

troca de informações sobre a profissão ,visando o futuro profissional de nosso corpo discente além 

de que proporcionará uma biunívoca integração entre todos os alunos do Curso de Engenharia 

Química das Instituições Federais de Ensino Superior e Instituições Particulares de Ensino 

Superior. Face ao acima exposto, sou de parecer que devamos a aprovar o pleito do DAEQ, assim 

como incentivarmos sempre estas atividades.” Parecer aprovado por unanimidade. 03) 

Afastamento do País do Professor Márcio Nele. Relator: Chefe do DPI Prof. Osvaldo Galvão 

Caldas da Cunha. Parecer: “ Trata-se do pedido de afastamento do país do Prof. Márcio Nele de 

Souza, para participar do „7 th International Conference on Petroleum Phase Behavior and Fouling‟ 

que será realizado em Ashville/EUA, no período de 24 a 30 de junho de 2006. Sou de parecer 

favorável ao afastamento.” Parecer aprovado por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Cristina de Oliveira Winckler, lavrei a 

presente Ata. Rio de Janeiro, 26 de Maio de 2006 ......................................... ..................................  


